

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૭ અંક : ૨૯૭ કુલ પાના : ૪ તારીખ : ૦૯-૦૮-૨૦૨૪ શુક્રવાર કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધસ્થાપક : સ્વ.અજય કાંતિલાલ પંચાલ EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER: KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM: BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)
RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com panchmahalsamachar panchmahalsamachar www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

કેન્દ્રીય લઘુમતી બાબતોના પ્રધાન કિરેન રિજિજુએ લોકસભામાં વક્ષ સંશોધન બિલ ૨૦૨૪ રજૂ કર્યું. જોકે બિલ આજે પસાર થયું નહીં

નવીદિલ્હી, કેન્દ્રીય લઘુમતી બાબતોના પ્રધાન કિરેન રિજિજુએ લોકસભામાં વક્ષ (સુધારા) બિલ, ૨૦૨૪ રજૂ કર્યું હતું જેને કોંગ્રેસ અને સપા સહિત ભારતીય સહયોગી પક્ષોએ જોરદાર વિરોધ કર્યો હતો. આ બિલને લઈને લોકસભામાં ભારે હોબાળો થયો હતો. કોંગ્રેસના સાંસદ કેસી વેણુગોપાલે લોકસભામાં વક્ષ (સુધારા) બિલનો વિરોધ કરતા કહ્યું કે આ બિલ બંધારણ પર મૂળભૂત હુમલો છે. આ બિલ દ્વારા તેઓ એવી જોગવાઈ કરી રહ્યા છે કે બિન-મુસ્લિમો પણ વક્ષ ગવર્નિંગ કાઉન્સિલના સભ્ય હશે. આ ધર્મની સ્વતંત્રતા પર સીધો હુમલો છે. આ પછી ખ્રિસ્તીઓનો નંબર આવશે, પછી જૈનોનો. જો કે આ બિલ આજે



લોકસભામાં પસાર થઈ શક્યું ન હતું. કેન્દ્રીય લઘુમતી બાબતોના પ્રધાન કિરેન રિજિજુએ બિલ રજૂ કરતા કહ્યું કે વિપક્ષની તમામ આશંકાઓ દૂર કરવામાં આવશે. આ બિલ કોઈના અધિકારો છીનવી લેવા માટે લાવવામાં આવ્યું નથી પરંતુ જેમને ક્યારેય તેમનો અધિકાર મળ્યો નથી તેમને અધિકાર આપવા માટે લાવવામાં આવ્યો છે. વક્ષ બોર્ડ એક્ટમાં સુધારો બિલ રજૂ થતાં જ લોકસભામાં હોબાળો શરૂ થયો હતો. બાદમાં કેન્દ્રીય મંત્રી રિજિજુએ કહ્યું, 'આ બિલ કોઈપણ ધાર્મિક સંસ્થાની સ્વતંત્રતામાં દખલ નહીં કરે. કોઈના અધિકારો છીનવી લેવાનું ભૂલી જાઓ. આ બિલ એવા લોકોને આપવા માટે લાવવામાં આવ્યું છે જેમને ક્યારેય અધિકાર નથી મળ્યા. તેમણે વધુમાં કહ્યું

સમર્થન આપે છે, પરંતુ તેમના રાજકીય પક્ષોને કારણે તેમ નથી કહી રહ્યા. અમે આ બિલ પર બહુ-સ્તરીય દેશવ્યાપી ચર્ચાઓ કરી છે. જ્યારે વિપક્ષે નેતાઓના નામ પૂછ્યા તો મંત્રીએ કહ્યું, 'હું તમારા રાજકીય સંબંધો બગાડીશ નહીં. એટલા માટે હું નામ નહિ કહું. લઘુમતી બાબતોના મંત્રીએ કહ્યું કે આ બિલને હવે 'યુનાઈટેડ વક્ષ એક્ટ મેનેજમેન્ટ-૨, એમ્પાવરમેન્ટ-૨, એકિશિયન્સી એન્ડ ડેવલપમેન્ટ એક્ટ, ૧૯૯૫- 'ઉમેદ' નામ આપવામાં આવ્યું છે. તેથી, હું આશા રાખું છું કે તમે બિલની જોગવાઈઓને સમજાશે અને સમર્થન કરશો. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે, 'સંસદના સભ્યોને કોઈ ધર્મ સાથે જોડવા યોગ્ય નથી. અમે એવું નથી કહી રહ્યા કે

અલગ-અલગ ધર્મના લોકોને વક્ષ બોર્ડનો ભાગ બનાવવામાં આવે. અમે કહી રહ્યા છીએ કે સંસદ સભ્ય વક્ષ બોર્ડનો સભ્ય હોવો જોઈએ. હવે જો સાંસદ હિંદુ હોય કે ખ્રિસ્તી, તો આપણે તેના વિશે શું કરી શકીએ. હવે જો સાંસદ હોવાના આધારે વક્ષ બોર્ડમાં કોઈ સાંસદ ઉમેરવામાં આવે તો શું આપણે સાંસદનો ધર્મ બદલવો જોઈએ? વિપક્ષ અર્થહીન મુદ્દો બનાવી રહ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે બોર્ડને સારી રીતે ચલાવવા માટે જાણકાર લોકોની જરૂર છે. વક્ષ બોર્ડના સંચાલન માટે સારી સમજ ધરાવતા લોકોની નિમણૂક કરવી જોઈએ. આ બિલનું સમર્થન કરો, તેમણે કહ્યું, 'તમને કરોડો લોકોના આશીર્વાદ મળશે. કેટલાક લોકોએ વક્ષ બોર્ડ પર કબજો કરી લીધો છે. આ બિલ ઈતિહાસમાં નોંધાયો. આ બિલને સમર્થન અને વિરોધ કરનારાઓના નામ ઈતિહાસમાં જોવા મળશે. કિરેન રિજિજુએ કહ્યું કે આ સંયુક્ત સંસદીય સમિતિની ભલામણ છે. આજે તમારે અમારા વખાણ કરવા જોઈએ. તેઓ રાજકીય દબાણ હેઠળ આ કરી રહ્યા છે અને આંતરિક રીતે દરેક સૂચનો આપી રહ્યા છે. છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં આ બિલ પર ઘણી બધી પરામર્શ કરવામાં આવી છે, જે બીજી કોઈ સરકારે કરી નથી. જેઓ બંધારણને ટાંકીને બિલના હેતુને ગેરમાર્ગે દોરવા માગે છે. કિરેન રિજિજુએ કહ્યું કે આપણા દેશમાં કોઈ કાયદો બંધારણથી ઉપર ન હોઈ શકે. આ ૧૯૯૫ના વક્ષ કાયદામાં એક જોગવાઈ છે જે ટોચ પર છે. તે ગૃહની જવાબદારી છે, ગરીબ મહિલા કોઈ ઉણપ હોય, ન્યાય આપવામાં જો કોઈ ઉણપ હોય તો તેને પુરી કરવી જોઈએ. અમે જે સુધારા બિલ લાવ્યા છીએ તેમાં તમામ જોગવાઈઓ છે. તેમણે કહ્યું કે આ સારો સમય છે, જે પણ ભૂલ થઈ છે, તે ઠીક છે કે માણસો ભૂલો કરે છે. કોંગ્રેસે કરી. આજે સુધારો કરવાનો સમય છે. ઓછામાં ઓછું સુધારો કરતી વખતે વિરોધ ન કરો. ઘણા નેતાઓ મારી પાસે અંગત રીતે આવ્યા છે અને મને કહ્યું છે કે દેશના તમામ વક્ષ બોર્ડ માહિયાઓએ કબજો કરી લીધા છે. ઘણા સાંસદોએ કહ્યું કે પાર્ટી વિરોધ કરી રહી છે પરંતુ અંદરથી હું સમર્થન કરી રહ્યો છું.

ઓલિમ્પિકમાં વધુ એક મેડલની આશા જીવંત, પહેલવાન અમન સેહરાવતની સેમી ફાઈનલમાં એન્ટ્રી

પેરિસ, ૫૭ કિલોગ્રામ રેસલિંગ કેટેગરીમાં ભારતીય કુસ્તીબાજ અમન સેહરાવતે શાનદાર પ્રદર્શન કરીને સેમી ફાઈનલમાં જગ્યા બનાવી લીધી છે. પ્રથમ મેચ ૧૦-૦થી જીતનાર અમને ક્વાર્ટર ફાઈનલમાં પણ અદ્ભુત ચાલ બતાવીને મેચ જીતી લીધી હતી. ઝફરના કુસ્તીબાજે પેરિસમાં કમાલ કરી બતાવી છે. અમે વાત કરી રહ્યા છીએ અમન સેહરાવતની, જેણે ૫૭ કિગ્રા કુસ્તી કેટેગરીમાં શાનદાર પ્રદર્શન કર્યું અને સેમિફાઈનલમાં જગ્યા બનાવી. અમન સેહરાવતે અલબેનિયન રેસલરને ૧૨-૦થી હરાવ્યો હતો. આ જીત સાથે અમન હવે મેડલથી એક પગલું દૂર છે. જો અમન સેહરાવત સેમિફાઈનલ



જીતીને ફાઈનલમાં પહોંચશે તો તેનો સિલ્વર મેડલ કન્ફર્મ થઈ જશે અને જો તે ત્યાં પણ જીતશે તો ગોલ્ડ મેડલ તેના નામે થઈ જશે. અમન સેહરાવતની કારકિર્દી શાનદાર રહી છે. ૨૧ વર્ષનો આ રેસલર ઘણી મોટી સ્પર્ધાઓમાં ગોલ્ડ જીતી ચૂક્યો છે. ગયા વર્ષે તેણે એશિયન ચેમ્પિયનશિપમાં ગોલ્ડ જીત્યો હતો. તે જ વર્ષે તેણે ઝાંઝેબમાં પણ ગોલ્ડ જીત્યો હતો. તેણે બુડાપેસ્ટમાં સિલ્વર મેડલ જીત્યો હતો. ૨૦૨૨માં

બનાવી. અમને માત્ર પોતાના શિક્ષણ માટે જ નહીં પરંતુ તેની નાની બહેનના શિક્ષણ માટે પણ ખર્ચ ઉઠાવ્યો હતો. અમન સેહરાવત પાસે પૈસા નહોતા પરંતુ આ ખેલાડીએ દિલ્હીના છગસાલ સ્ટેડિયમમાં કુસ્તી શીખી હતી. અમને દિલ્હીના છગસાલ સ્ટેડિયમમાં કોચ પ્રવીણ દહિયા પાસેથી કુસ્તીના દાવપેચ શીખ્યા છે. તેણે જ આ ખેલાડીની પ્રતિભાને ઓળખી અને આજે જુઓ આ ખેલાડી ઓલિમ્પિક મેડલથી માત્ર એક ડગલું દૂર છે. અમન સેહરાવત પ્રી-ક્વાર્ટર ફાઈનલ અને ક્વાર્ટર ફાઈનલ બંનેમાં ટેકનિકલી સફળ રહ્યો હતો.

જાપાનમાં ૭.૧ની તીવ્રતાના શક્તિશાળી ભૂકંપથી ધરા ધ્રુજ, સુનામીની ચેતવણી જાહેર

ટોક્યો જાપાનમાં ભૂકંપના જોરદાર આંચકા અનુભવાયા છે. ભૂકંપની તીવ્રતા રિક્ટર સ્કેલ પર ૭.૧ માપવામાં આવી છે. ભૂકંપની સાથે સુનામીની ચેતવણી પણ જારી કરવામાં આવી છે. આ ભૂકંપના આંચકા જાપાનના મિયાગાકી વિસ્તારમાં અનુભવાયા છે. જાપાનમાં ફરી એકવાર ભૂકંપથી લોકોના ત્રાસ અધર થઈ ગયા છે. ગુરુવારે દક્ષિણ જાપાનમાં ફરી ૭.૧ની તીવ્રતાનો ભૂકંપ



આવ્યો. અનેક શહેરોમાં તેના આંચકા અનુભવાયા છે. ભૂકંપ બાદ જાપાને સુનામીની ચેતવણી જાહેર કરી છે. સુનામી ૭:૫૦ જીએમટી વાગ્યે દક્ષિણ જાપાનમાં ઝાટકે તેવી ધારણા છે. જાપાનના હવામાન

વિભાગે એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. રિક્ટર સ્કેલ પર ભૂકંપની તીવ્રતા ૭.૧ માપવામાં આવી છે. આ ભૂકંપના આંચકા જાપાનના મિયાગાકી વિસ્તારમાં અનુભવાયા હતા. જોરદાર ભૂકંપના કારણે સુનામીની ચેતવણી પણ જારી કરવામાં આવી છે. જાપાનના દરિયાકાંઠાના વિસ્તારો, ખાસ કરીને મિયાગાકી, કોચી, ઈસિમે, કાગોશિમા અને આઈતા માટે સુનામી એલર્ટ જારી કરવામાં આવ્યું છે.

૯ ઓગષ્ટ વિશ્વ આદિવાસી દિવસ
૯ ઓગષ્ટ વિશ્વ આદિવાસી દિવસ નિમિત્તે તમામ આદિવાસી ભાઈઓ-બહેનોને આદિવાસી દિવસના જય આદિવાસી... જય જોહાર...

શ્રી શૈલેષ સુમનભાઈ ભાભોર
ધારાસભ્ય-લીમખેડા, દાહોદ

૯ ઓગષ્ટ વિશ્વ આદિવાસી દિવસ
૯ ઓગષ્ટ વિશ્વ આદિવાસી દિવસ નિમિત્તે તમામ આદિવાસી ભાઈઓ-બહેનોને આદિવાસી દિવસના જય આદિવાસી... જય જોહાર...

શ્રી જસવંતસિંહ ભાભોર
સાંસદશ્રી, દાહોદ

ગુજરાતસરકાર
માર્ગ અને મકાન વિભાગ
ઓન લાઈન ટેન્ડર નિવેદા : નં.એસ.કી.સી/૩ સને ૨૦૨૪
ગુજરાત રાજ્યના રાજ્યપાલશ્રી વતી નાથલ કાર્થપાલક ઈજનેસરી વિદ્યુત (મા અને મ) પેટા વિભાગ, ગોધરા ઈલિચન ટેકનોલોજી સોસાયટીની ભાગમાં, ગોધરા સિવિલ લાઈન, ગોધરા-૩૮૯૦૦૧, ટેલીફોન નં.૦૨૬૭૨-૨૪૨૮૦૦ની કચેરી દ્વારા ટેન્ડરની વીજળીકરણના અનં.૧ થી ૪ ના કામ કે જેની અંદાજિત રકમ રૂ. ૧.૦૨ એક લાખ બે હજાર થી રૂ. ૨.૭૪ બે લાખ ચુનોત્તરે હજાર છે. તેના માટે વિભાગની ગોચ શ્રેણીમાં નોંધાયેલા ઈજનેસરીઓ તથા સદર કામના નિષ્ણાતો પાસેથી ઓનલાઈન ટેન્ડર (ઈ-ટેન્ડર સીસ્ટમ)થી ભાવ મંગાવવામાં આવે છે. ટેન્ડર ડાઉનલોડ કરવાની તથા ટેન્ડરમાં ભાગો ભરીને ઓનલાઈન ટેન્ડર મોકલવાની છેલ્લી તા. ૨૦/૦૮/૨૦૨૪ રાખવામાં આવેલ છે. સદર હું કામના ટેન્ડર તા.૨૦/૦૮/૨૦૨૪ ના રોજ બપોરે ૧૨:૦૫ કલાકે ગોધરા વિદ્યુત (મા.મ) પેટા વિભાગ ગોધરાની કચેરીમાં જોલવામાં આવશે. વધુ માહિતી માટે ટેન્ડર રજાના દિવસ સિવાય આ કચેરીનો સંપર્ક સાધવા વિનંતી. ટેન્ડર નોટીસની વેબસાઈટ www.nprocure.com પરથી ડાઉનલોડ કરી મેળવી તથા www.statenders.gujarat.gov.in પર ખેર શકશે.
(માહિતી/ગોધરા/૨૭૮/૨૪)

૯ ઓગષ્ટ વિશ્વ આદિવાસી દિવસ
૯ ઓગષ્ટ વિશ્વ આદિવાસી દિવસ નિમિત્તે તમામ આદિવાસી ભાઈઓ-બહેનોને આદિવાસી દિવસના જય આદિવાસી... જય જોહાર...

શ્રી મહેન્દ્રભાઈ ભાભોર
ધારાસભ્ય-ગરબાડા, દાહોદ

૯ ઓગષ્ટ વિશ્વ આદિવાસી દિવસ
૩૦ મી વાર્ષિક મહા રેલી
સભા સ્થળ : કમળા નગર, ઘોઘંબા ત્યારબાદ રાઠ યુવા સેના, ઘોઘંબા દ્વારા ભવ્ય મહારેલી સાથે બિરસામુંડા સર્કલ નું ઉદ્ઘાટન કરશે.
સંગઠન ની ભાવનાથી એક થઈ "મારી માટી મારો દેશ"
ભરત રાઠવા
૧૨૮ હાલોલ વિધાન સભાના ૨૦૨૨ ના ઉમેદવાર હાલ એસ. ટી. મોરયા વિધાનસભા ઈન્ચાર્જ
આયોજક : રાઠ યુવા સેના, ઘોઘંબા



સામ્યે ચક્રો
ગુજરાત સરકાર



આદિજાતિ બાંધવોને
ખૂબ ખૂબ શુભેચ્છાઓ

આદિજાતિ પરિવારનાં સપનાં થશે સાકાર,
આ છે પ્રગતિશીલ સરકારનો નિર્ધાર



આ ઉજવણી રાજ્યના ૨૭ સ્થળો પર કરાશે.

જેમાં રાજ્યકક્ષાનો કાર્યક્રમ માનનીય મુખ્યમંત્રી **શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ**ની અધ્યક્ષતામાં ખેડબ્રહ્મા ખાતે યોજાશે. જેનું જીવંત પ્રસારણમાં રાજ્યના ૨૬ સ્થળોએ કરાશે.



સર્વાંગી વિકાસના મળ્યાં ઉમદા પરિણામ

વનબંધુ કલ્યાણ યોજના-૧ હેઠળ ₹૧.૦૬ લાખ કરોડના ખર્ચથી આદિજાતિ સમુદાય અને વિસ્તારોનો સર્વાંગી વિકાસ થયો, વનબંધુ કલ્યાણ યોજના-૨ માટે ₹૧ લાખ કરોડનું આયોજન. જેમાં છેલ્લા ૪ વર્ષમાં ₹૬૯,૮૮૦ કરોડની જોગવાઈ.



ડેરી ઉદ્યોગ બન્યો રોજગારીનું માધ્યમ

સંકલિત ડેરી વિકાસ યોજના અંતર્ગત યુનિટ કોસ્ટ ₹૭૦,૦૦૦ થી વધારી ₹૯૦,૦૦૦ કરવામાં આવી, જેથી લાભાર્થીઓને પશુદીઠ મળતી સહાય (સબસિડી) ₹૪૫,૦૦૦થી વધી ₹૫૮,૦૦૦ થઈ



રાજ્યના સરહદી ગામોનો વિકાસ

મુખ્યમંત્રી બોર્ડર વિલેજ સર્વાંગી ઉત્કર્ષ યોજના અંતર્ગત સહાયમાં વધારો કરી ₹૧૦૦ કરોડ કરવામાં આવી, વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪માં બોર્ડર પાસેના ગામોના વિકાસ માટે ૩૦૭૧ કામોને મંજૂરી



PM-JANMAN અભિયાન

આ અભિયાન હેઠળ આદિમજૂથના વિસ્તાર માટેની ખૂટતી પાયાની જરૂરિયાત અને વ્યક્તિગત યોજનાઓ હેઠળ આવાસ, આંગણવાડી, પેટા આરોગ્ય કેન્દ્ર, વીજ જોડાણ, આયુષ્માન કાર્ડ વગેરેના લાભ માટે મિશન મોડ પર કામગીરી



હળપતિ સમુદાયના સર્વાંગી વિકાસના પ્રયાસ

મુખ્યમંત્રી હળપતિ સર્વાંગી ઉત્કર્ષ યોજનાનું પુનઃ ગઠન કરી જોગવાઈમાં વધારો કરી ₹૬૫.૭૧ કરોડ કરવામાં આવી, જે અંતર્ગત વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪માં ૪૭૩૦ વિકાસ કામોને મંજૂરી મળતા હળપતિ સર્વાંગી વિકાસને મળશે વેગ



છાત્ર શિક્ષણ સહાયમાં વૃદ્ધિ

વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩થી છાત્ર દીઠ સહાયમાં ₹૬૬૦નો વધારો કરવામાં આવ્યો, ૧.૫૦ લાખથી વધુ વિદ્યાર્થીઓએ મેળવ્યો લાભ.

તારીખ: ૯ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૪, શુક્રવાર | સમય: સવારે ૧૦:૦૦ વાગે
સ્થળ: આર્કેક્ટા ઈન્સ્ટિટ્યૂટ, નવી મેત્રા, તા. ખેડબ્રહ્મા, જિ. સાબરકાંઠા.

આદિજાતિના ઉત્કર્ષ માટે કટિબદ્ધ ગુજરાત સરકાર

આદિજાતિ બાંધવો માટે નવી પહેલ

આદિજાતિ લાભાર્થી પરિવેશી પ્રક્રિયા ઝડપી અને પારદર્શક બને, લાભાર્થીને સમયસર યોજનાનો લાભ મળે તે દેવુથી ગુડ ગવર્નન્સના ઉપક્રમે

<https://dsagsahay.gujarat.gov.in>

પોર્ટલ કાર્યાલય



વધુ વિગતો માટે Q&A સેશન કરો
યોજનાનો લાભ મેળવો

